

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

国务院办公厅印发《关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》

新华社北京8月23日电 日前,国务院办公厅印发《关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,顺应文化和旅游消费提质转型升级新趋势,深化文化和旅游领域供给侧结构性改革,提升文化和旅游消费质量水平,不断激发文化和旅游消费潜力,以高质量文化和旅游供给增强人民群众的获得感、幸福感。

《意见》提出了9项激发文化和旅游消费潜力的政策举措。一是推出消费惠民措施。继续推动国有景区门票降价,拓展文化和旅游消费信贷业务。二是提高消费便捷程度。推动实施移动支付便民示范工程,鼓励把文化消费嵌入各类消费场所;改造提升演出场所和博物馆配套服务设施,提升消费场所宽带移动通信网络覆盖水平。三是提升入境旅游环境。鼓励各地开发一批适应外国游客需求的旅游线路、目的地、旅游演艺及特色商品,完善入境游客移动支付解决方案,提升消费场所多语种服务水平。四是推进消费试点示范。确定一批国家文化和旅游消费试点城市和示范城市并动态考核,鼓励建设集合文创商店、特色书店、小剧场

等多种业态的消费集聚地。五是着力丰富产品供给。鼓励打造中小型、主题性、特色类的文化旅游演艺产品,推动星级旅游民宿品牌化发展;积极发展休闲农业,推出一批乡村旅游重点村;推进国家全域旅游示范区建设,支持红色旅游创新、融合发展。六是推动景区提质扩容。推动景区设施设备更新换代、产品创新和项目升级,优化游览路线和方式;强化智慧景区建设,推广景区门票预约制度。七是发展假日和夜间经济。落实带薪休假制度,加强节假日及高峰期交通管理;大力发展夜间文旅经济,建设一批国家级夜间文旅消费集聚区。八是促进产业融合发展。支持邮轮游艇旅游、非物质文化遗产主题游等业态发展,促进文化、旅游与现代技术相互融合,发展新一代沉浸式体验型文化和旅游消费内容。九是加强市场监管执法。严厉打击违法违规经营行为,加强文化和旅游市场安全管理,强化对文化娱乐和旅游设施的质量安全监管。《意见》还从强化政策保障、加强组织领导等方面提出了若干保障措施,要求用好各类资金支持各地文化和旅游基础设施建设,充分发挥财政资金引导作用,增加优质消费供给。

鲁凤枝:国家好政策让俺脱了贫

本报记者 刘晓敏

“俺家能够脱贫,多亏国家的好政策,多亏扶贫干部和村干部的帮助和鼓励。是国家的好政策和好干部,让我感受到党和政府的温暖,让我有勇气大胆创业,撑起这个家。”8月17日,在许昌市三八路一裁缝店内,记者见到了店主鲁凤枝,提起她家脱贫的事,鲁凤枝感慨道。

现年33岁的鲁凤枝,家住建安区陈曹乡东靳庄村,她家曾是当地有名的贫困户。鲁凤枝家一共4口人,鲁凤枝和她的母亲、哥哥、姐姐。“我的姐姐鲁爱枝今年44岁,哥哥鲁许今年41岁,我们兄妹三人至今未婚。说起未婚的原因,那真是心酸。”鲁凤枝告诉记者。

原来,鲁凤枝的哥哥、姐姐患有先天性白化病,而且视力低下。“从小我就知道家里穷,而且还有两个白化病人,因此,我一直非常努力,想让家里的日子好过一些。”鲁凤枝说。

为改善家里的经济状况,鲁凤枝初中毕业后就到一家制衣店打工。

由于勤奋好学,她很快就从学徒成长为裁剪师傅。眼看着制衣店老板挣钱盖了房子、买了车,而自己只能领有限的工资,她心里萌生了开裁缝店的想法。

2010年,鲁凤枝在市区解放路租了一间三四平方米的小门面房,就这样,她的小裁缝店开张了。经过几年的苦心经营,生意慢慢好起来,家里的日子也终于有了转机。然而,天有不测风云,2014年冬天,鲁凤枝的母亲突发脑出血被送到了医院。“当时看着躺在病床上的母亲和残疾的哥哥、姐姐,我感念命运对我不公,甚至脑海里还闪现出轻生的念头。”鲁凤枝感叹道。

2015年4月,村干部为鲁凤枝的母亲、哥哥、姐姐办理了低保,这让鲁凤枝一家人非常感动。

2016年,国家的扶贫春风吹到了东靳庄村。东靳庄村“两委”干部多次到鲁凤枝家看望,嘘寒问暖,了解情况,把她家定为建档立卡贫困户。

按照有关政策,村“两委”干部帮鲁凤枝的哥哥、姐姐办理了残疾人生活补贴和重度残疾护理补贴手续,还给她家免费安装了自来水、改造了厕所、修建了盲道。

享受到一系列的扶贫政策后,鲁凤枝感动得哭了。“看着浑身无知觉每天只能靠针管注入流食维持生命的母亲,还有围着我团团转的哥哥、姐姐,我暗下决心,一定要撑起这个家。”鲁凤枝说。

为帮助鲁凤枝家尽快脱贫,陈曹乡政府还专门派帮扶责任人李国军对她家进行重点帮扶。李国军知道鲁凤枝开了一间小裁缝店后,就经常找她谈心,鼓励她扩大经营。在他的鼓励和帮助下,2017年,鲁凤枝在许

昌市三八路租下一间48平方米的门店,请来一位裁剪师傅和一个帮工,凭借自己的服装设计技术,开始从事各种中高档时装、休闲装定制工作。

凭着辛勤努力和童叟无欺的经营理念,鲁凤枝裁缝店得到了新老客户的一致好评,年收入达6万元。“再加上各项政策补贴以及种地收入,俺家人均收入远远超过脱贫标准。2018年10月,我主动申请脱贫。当拿到脱贫光荣证的那一刻,我真的很开心。”鲁凤枝表示。

“经过细心的照料,目前,母亲的病情也有所好转。俺家脱贫后,哥哥、姐姐的脸上也有了笑容。相信,只要我继续努力,未来生活一定会更美好!”鲁凤枝充满信心地说。

脱贫攻坚进行时 每周之星



8月23日,市民在许昌博物馆观看书画艺术展。据了解,此次由中华传统文化促进会举办的庆祝新中国成立70周年书画展,以中国书画艺术为纽带,弘扬中华民族文化,共展出优秀书画作品240余幅,丰富了市民群众文化生活。本报记者 乔利峰 摄

全省村(社区)党组织书记省级秋季培训城市党建专题班在我市开班

本报讯(记者 胡晨)8月22日,全省村(社区)党组织书记省级秋季培训城市党建专题班在建安区委党校开班,来自我市和平顶山、鹤壁、焦作、漯河、驻马店等市的200余名城市社区党组织书记参加了此次培训。

省级秋季培训是全省村(社区)党组织书记春季培训的延伸,是落实省委提出利用两年时间对全省村(社区)党组织书记全覆盖培训的具体行动。此次省级秋季培训班共设置7个班次,我市作为全国城市基层党建示范市之一,主要承办城市基层党建专题班。

此次城市党建专题班为期6天,

省委党校、市委党校专家、学者及建安区委组织部负责同志将围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、《中国共产党章程》、《中国共产党支部工作条例》,加强专业化社区工作者队伍建设、党建引领社区治理和服务创新等内容进行专题授课。

开班仪式后,学员们纷纷表示,此次培训是一次非常难得的学习机会,他们将严守中组部关于学风建设的有关要求,进一步端正学习态度,把更多精力投入到学习之中,不断提升做好新时代城市基层党建工作的能力和本领,真正成为群众的主心骨、发展的火车头、稳定的顶梁柱。

“残疾预防,从生命源头做起” 我市启动残疾预防日健康教育活动

本报讯(记者 刘晓敏 通讯员 王鑫)8月23日上午,许昌市第三次全国残疾预防日健康教育启动仪式在市妇幼保健院东院区举行。

该活动由市残联、市民政局、市卫生健康委员会、市妇联、市教育局、市人力资源和社会保障局、市总工会等部门联合开展。活动旨在加强残疾预防,进一步普及残疾预防知识,营造全社会重视残疾预防、防范致残风险的浓厚氛围。市直各相关单位负责人、城区各社区相关工作人员及孕妇代表参加了启动仪式。

8月25日是第三次全国残疾预防日,宣传主题是“残疾预防,从生命源头做起”。今年的残疾预防日健康教育活

动将围绕优生优育知识、残疾儿童康复救助政策、出生缺陷预防知识、发育障碍致残预防知识等内容进行重点宣传。宣传对象以育龄妇女、孕产妇、儿童家长等为重点人群,大力倡导婚前孕前健康检查、产前筛查、新生儿听力早期筛查和早期干预等,努力从生命源头做好残疾预防工作。

据介绍,启动仪式结束后,我市各相关部门、单位将开展一系列的残疾预防健康教育系列活动。“力争通过一系列的宣传教育活动,引导广大群众树立‘残疾预防,人人有责’的预防理念,进一步增强大众残疾预防意识,全面提升残疾预防相关知识的知晓率。”市残联相关负责人表示。



8月23日,市区天宝河中段,一只翠鸟在莲丛中觅食。近年来,我市不断加大污水整治力度,高标准提升水系品质,一个河美、水清、莲翠、船悠的水乡美景享誉中原。 吕超峰 摄

私家车着火 公交车车长变身“消防员”

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 王倩)8月19日下午,市区南关大街生活广场公交站牌附近一辆私家车突然着火,8路公交车车长张永胜正驾驶公交车路过此处,他停车后迅速拿起车上的灭火器,上前帮忙灭火,3分钟后顺利将火扑灭。

“监控视频显示,当时是14时48分,我驾驶8路公交车行驶至市区南关大街生活广场公交站牌附近时,看到前方20米处一辆私家车冒出滚滚浓烟。我就迅速将车停靠在路边,准备拿灭火器前去帮忙灭火。”张永胜在接受记者

采访时说。就在那时,着火私家车的车主跑到公交车旁,向张永胜借灭火器,并向他解释,自己已经用车载小型灭火器灭了一阵,可火势并没有得到有效控制。私家车车主还没有说完,张永胜就已经奔向着火的私家车。他娴熟地打开灭火器,按压开关对准着火点狂喷。由于找准了起火源头,他3分钟就将火顺利扑灭。他又察看了现场,发现没有人员受伤,才满脸灰尘地安心返回公交车。回到车上后,他连忙向乘客说明情况,并就因为救火耽误乘客时间而道歉。所有乘客都没有责怪张永胜,反而

对他乐于助人、危急情况下的迅速反应以及过硬的消防应急能力竖起了大拇指。

“非常感谢张永胜车长。车突然着火,让我措手不及,要不是张车长帮忙,我的损失更大了。”那位私家车车主满怀感激地说。面对私家车车主的感谢及乘客的赞扬,张永胜不好意思地笑了。“这是我应该做的。平时公司都会举办各类培训,其中就包括消防知识培训和演练,目的就是让驾驶员具备保护自身和乘客安全的能力;同时要求我们在危急关头助人一臂之力。”张永胜说。

为了民族复兴·英雄烈士谱

新中国铁路事业奠基人滕代远:永远为党和人民服务

新华社长沙8月23日电(记者 周勉)1974年11月30日,滕代远病危,当亲人们都来看望他的时候,他已说不出话,只能努力用手指了指桌上的铅笔。纸笔送到手上,他几乎使尽全身力气,写下了“服务”二字。这不仅是滕代远留给子女的最后遗嘱,也是他一生为党和人民的事业尽心尽力的真实写照。

滕代远,1904年11月2日出生于湖南麻阳一个普通苗族农家。1923年,他在湖南省第二师范读书时接触马克思主义,1925年加入中国共产党。“四一二”反革命政变后,白色恐怖肆虐。中共中央召开了八七会议,决定以革命武装反抗国民党对革命群众的屠杀,组织和发动秋收起义。滕代远被湖南省委任命为秋收起义

部直属二团团长,成为9月9日湘赣边界秋收起义的领导人之一。

1928年7月,滕代远根据中共湖南省委指示,与彭德怀等同志一起领导了平江起义,创建了红五军,任红五军党代表。此后,他坚持井冈山斗争,英勇作战,为创建赣南、闽西革命根据地起了重要作用。同年12月,他与彭德怀率部到达井冈山与朱毛红军会师。1938年1月,他任中共中央军委参谋长,参与组织领导敌后游击战争,后奉命到晋西北地区统一指挥反击国民党顽固派军队的进攻,巩固和发展了晋西北抗日根据地。1942年,中央军委调滕代远任八路军参谋长。为更好开展生产和节约运动,度过敌后艰苦的年月,滕代

远和副参谋长杨立三,根据毛泽东“发展经济、保障供给、公私兼顾、自力更生、丰衣足食”及开展大规模生产运动的指示,于1944年春提出了著名的《滕参谋长、杨副参谋长手订总队伙食单位生产节约方案》,简称“滕杨方案”。

1948年11月,滕代远任中国人民革命军事委员会铁道部部长,后兼铁道兵团司令员、政治委员。周恩来同志称赞他是较早从军队转到经济战线上的同志。

旧中国的铁路极其陈旧落后,加之战乱破坏,接管时铁路破烂不堪,大量隧道桥梁坍塌毁坏,许多地段甚至连路基也荡然无存。1949年1月召开第一次全国铁路工作会议时,滕代

远把当时铁路职工中流传的豪言壮语“解放军打到哪里,铁路修到哪里”作为全国铁路职工的行动口号。同时,他着手统一调度指挥,实行集中领导和分组管理,打破旧铁路各自为政的局面,迅速把全国铁路统一为有机整体。经过广大军民一年左右的艰苦努力,全国铁路就基本修复通车。这不仅有力支援了解放战争,也极大地振奋了人心。

麻阳苗族自治县滕代远纪念馆馆长郑伯阳评价说,滕代远一生光明磊落,无论是在革命时期,还是在新中国各项事业建设中,他始终对党和人民的事业高度负责,以身作则、严于律己,在广大人民群众的心里树立起了一个认真负责的共产党人形象。

继承拥军优属光荣传统 弘扬拥政爱民优良作风